

JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE

Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:	
Egész évre	8 kor.
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "

Felelős szerkesztő:
ifj. IMRIK JÓZSEF

Egyes szám ára 20 fillér.
Nyilttér soronként 40 fillér.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Betétek után adómentesen tisztán 5%-ot fizetünk.

Gazdasági és Iparbank r. t.
Jászapáti (Régi céh-ház.)

Tarlózás.

„Tizenkilenc koleraeset fordult elő a megyében s azok közül tizenhat halállal végződött“ — olvastam e lap mult számában. Megdöbentem. Nemi az esetek nagy számán, hanem a halálozási arányszám nagy voltán.

Érdemes is gondolkodni e fölött. Keresni, kutatni az okot, amely közreműködött előidőzésében.

Azt hiszem, a legfőbb ok az, hogy nem lehetett mindegyik beteget kellő ápolásban, gondozásban részesíteni; nem lehetett, mivel se orvos, se alkalmas járványkórház nem volt.

E két dolog valóságos átka a magyar közegészségügynek. Orvos nincs, mert kevés a dotáció s kórház sincs, mert valójában nincsen hozzávaló pénz. Már pedig e nélkül jó közegészségügyi állapotokat teremteni nem lehet.

Hiába rendelem én el az óvintézkedéseket, hiába akarja betartani azokat a család, — bizony, ha akarja sem bírja. Vegyük például, hogy Jászapáti valakinek a fia kanyaróban megbetegszik. Mi történik akkor? Az, hogy a fél falu gyermekeregét megfertőzi a még ismeretlen, de hihetetlen gyorsasággal terjedő baktérium. Megfertőzi, mivel nem lehetséges a teljes elkülönítés. Ez pedig csakis járványkórház által lehetséges.

De ne térjünk ki oly messzire. Keresünk egy másik okot is, amely a nagy halálozási szám előidőzéséül szerepelhetett. Ez az, hogy olyankor bukkantak a kolerás betegek, amikor azoknak nem is annyira orvosra, mint papra volt szükségük.

Az orvostól való idegenkedés — sajnos — nálunk is jellemvonása a köznépek. Még manapság is sokan vannak, akik betegségük esetén kuruzslók, javasasszonyok segélyét veszik igénybe s lehetségesnek tartják, hogy a ráimádkozás segít bajukon.

Szükség van tehát bizonyos felvilágosító munkára. Szükség van terjeszteni a világosságot, hogy az által szebb, boldogabb napok virradjanak a népre.

Ha ez a munka sikerül, higye el nekem a kedves olvasó, nem fog megtörténni, hogy a betegeket, ugyszólván, kivétel nélkül learatja — a Kaszás.

A társasági élet fellendülése tapasztalható az utóbbi időben. És ez örvendetes. Csak az a féltő, hogy akadnak, akik nem tartanak majd benne mértéket. Aminthogy asszonyoknak az öltözködésben, férfiaknak a mulatozásban, kártyában és ivásban nehéz is megállani ott, ahol a határ van. Reméljük azonban a legjobbat. Lehet az ugy is, hogy éppen azok, akiknek a társasági élet fellepsződülése köszönhető, maguk fognak jó példával előljárni és sem ruhában a fényűzést, sem mulatozásban a mértéktelenséget nem engedik erőre kapni.

„Késik Hegedűs Kálmánnak, a sajtótörvény előadójának kereskedelemügyi államtitkárrá való kinevezése“ — írja egyik halasi lap. Ne legyen oly türelmetlen, kedves laptárs! Ami késik, az nem mulik. *B. L.*

A sajtóreform.

„A könyvatosok torkán üdvözlök a sajtótörvényt a vidéki lapok“ — írta gyermekcipőiben szánalmasan vergődő laptársunk: a „J. U.“ Irt ugyan még egyéb zagyvaságot is, amire azonban nem érdemes szót vesztegetni. Hogy a fenti kijelentéssel foglalkozunk, annak is csak az az oka, hogy ünnepelesen tiltakozunk az ellen a rágalom ellen, mintha a sajtóreform kérdésében elfoglalt álláspontunkat könyvatosok irányítanák. Nincs rá szükségünk. Cikkünk adatait mi magából az eredeti javaslatból vettük, amit készséggel juttattak hozzánk illetékes tényezők. És magáért a javaslatért, az abban foglalt sok üdvös, helyes rendelkezésért irtunk mi lelkes örömmel, őszinte, igaz megelégedéssel a készülő reformról, amelyet minden komoly ujságíró, aki nem a pártpolitika szemüvegén keresztül bírálja ezt a fontos kérdést — jóleső megnyugvással fogadott.

Különben, hogy mennyire nem állunk egyedül a sajtóreformról való véleményünkkel, legjobban bizonyítja a mi együletünk: a „Vidéki Hirlapírók Országos Szövetsége“ igazgatóságának mult vasárnap délután Budapesten tartott ülése, amelyről az alábbi részletes tudósítást — olvasóink tájékoztatása

Sirolin "Roche"

ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen

friss és idült

köhöges, hörghurutnál
tüdőgyulladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a
tüdővész ellen.



és felvilágosítása céljából — ujságírói kötelességünknek tartjuk kiadni:

Az igazságügyi miniszter felszólítására november 2-án délután összeült a vidéki hírlapírók országos szövetségének igazgatósága, hogy a napirenden lévő sajtóreformról véleményyt mondjon.

Száva Gyula elnök előadta, hogy a kérdéssel a Szövetség már régebben foglalkozott és azt nem csupán büntetőjogi intézkedésekkel tartja megoldhatónak, hanem azt tartja, hogy a sajtónak autonóm jogkört kell adni, hogy kebeléből a visszaéléseket önmaga küszöbölhesse ki, a mire a sajtókamara intézményének megvalósítása szolgálna. Ezután Palóc László, a szövetség titkára bemutatta a sajtóról szóló tervezetét, majd Papp János nagyváradi szerkesztő bírálta a kormány javaslatának egyes részeit. Az ujságíró kamara létesítésére nézve Papp János törvénytervezetet terjesztett elő, melynek az a kardinális pontja, hogy a hírlapírást csak kellő képzettségű és erkölcsileg fedhetetlen előéletű hírlapíró gyakorolhassa. Az erre vonatkozó javaslatot a vidéki hírlapírók már két éve szorgalmazzák, de ez és a nyomában várható tisztulás folyamata a fővárosi sajtó ellenállásán fönnaadt. Révész Sándor (Győr) a felsődunántúli választmány észrevételeit olvasta föl, Faragó Rezső pedig írásban terjesztette az igazgatóság elé megjegyzéseit. Ezután Kovács József dr. (Miskolc) szólalt föl és az igazgatóság tagjainak élénk helyeslése között jelentette ki, hogy a vidék szükségesnek tartja a sajtóreformot és tiltakozik az ellen, hogy ezt a kérdést egyes pártok a maguk pártcéljaira használják föl. Sas Ede (Nagyvárad) a kaució fölemelésében látja az ujságírás megerősödését, mert ez lehetlenné tenné az egy-két hétre létesített elősdi lapok elszaporodását; a sajtókamarák föllállításának szükségét hangoztatja és kívánja, hogy az ujságírói állás bizonyos képzettséghez legyen kötve.

Az igazgatósági ülés ezután határozati javaslatot fogadott el, a melyben kimondja, hogy a szövetség a sajtójog reformját föltétlenül szükségesnek tartja, a sajtó kinövéseit azonban az igazságügyminiszter javaslata teljesen megszüntetni nem fogja, miért is a szövetség föntartja régi álláspontját, hogy a sajtó és különösen a hírlapírás erkölcsi színvonalának emelése csakis a sajtó munkásainak sajtókamarába való tömörítésével érhető el. A sajtónak egyik legfőbb baja az, hogy az időszaki lapok szerfölött elszaporodtak és tehetségtelen gyöngé erkölcsű elemek tödültek az ujságírói pályára. Az időszaki lapok elszaporodását a hírlapbiztosíték fölemelésével lehet ellensúlyozni és ebből a szempontból a törvényjavaslat intézkedését helyesli. A reformnak a helyreigazításról szóló intézkedését szintén helyesnek ismeri el, nem tartja azonban sem jogosnak, sem méltányosnak, hogy a sajtójogi felelősség a helyreigazítás után is fennmaradjon. Az eddigi törvényes gyakorlatnál szigorubb intézkedéseket, különösen az előzetes letartóztatásra és bizonyításra vonatkozó intézkedéseket, az igazgatóság nem teszi magáévá és azoknak módosítását kéri. Kiemeli végül a szövetség, hogy e javaslatot nem tekintheti a politikai pártok agitációs eszközének és a napi politika csatáin felül emelkedve, olyan törvényalkotást kíván, a mely az összes közvetlenül érdekelt tényezők bevonásával és meghallgatásával a sajtó sza-

badságát, az ujságírás függetlenségét, erkölcsi súlyát és tekintélyét, a közrendet és a köz-erkölcsiséget egyaránt megvédi és biztosítja.

Szomoru szenzáció.

November 3-án, ezen a poétikusan szép, enyhe őszi napon, alig hogy hazajöttünk kedveseink sirja mellől, a virágokkal ékes, gyönyörűsége temetőből, szomoru szenzáció híre zavarta meg városunk békés lakosságának nyugalalmát. „Detektívek vannak a városban,“ — riasztott a hír, „hamis pénzt keresnek!“ — terjedt tovább az ujság; „már le is tartóztattak egy sereg embert, elkoboztak egy csomó pénzgyártó masinát!“ — adták tovább egymásnak uton, utfélen a járőkelők.

Sajnos a hír igazat mondott s a szenzáció ez egyszer szomoru valóságnak bizonyult. A déli vonattal csakugyan három határrendőrségi detektív érkezett Jászapátira, jelentkeztek a község házában, kértek maguk mellé rendőröket s nyomban megkezdtek a pénzhamisítók kinyomozását. Hétfőn, kedden, szerdán szakadatlanul folyt a nyomozás. Nemcsak Jászapátin, de közben Jászladányon és Jászkişeren is. Az eredmény valósággal megdöbönt. Sok derék, jóra való, tisztességes embernek ismert gazda van a csunya bűnügybe belekeveredve. Valamennyien vagyonos, sőt gazdag emberek. Akad köztük olyan, akinek 200.000 Kt érő vagyona van. A legtöbbjénél megtalálták a pénzgyártó gépet s a gyártáshoz szükséges anyagokat is. Hamis pénzt nagyobb részben csak Jászkişeren találtak, ott is kis mennyiségben. A jászapátiaiak meg sem kísérelték eddig a pénzgyártást; bizonyosan azért, mert nem értettek hozzá.

A kihallgatásokat rendszeren az esti és az éjjeli órákban, a község házában végezték a detektívek. Rendkívül fárasztó és nehéz munkájuk még most sincs befejezve teljesen s így részletes tudósítást arról nem is adhatunk. Mindössze csak annyit irunk meg, hogy az ügy maga tulajdonképpen nem is annyira pénzhamisítás, mint inkább a hiszékeny, együgyű emberek ravasz uton kieszelt becsapása.

A nem közönséges csalás főszereplője s talán értelmi szerzője egy Lengyel András nevű volt kassai órásmester. Egykor vagyonos, tisztos iparos hírében állott. Az államvasutaknak sokáig szállítója volt. Ő készítette a hamis két- és ötkoronást gyártó gépeket. Elég finom és ügyes szerszámokat produkált. Ezeket a gépeket azután részint ő maga személyesen, részint ügynökei és közvetítői útján eladogatta az egyszerűbb, hiszékeny embereknek. Egy gép ára 1000—5000 korona között váltakozott; — kit, hogy lehetett becsapni. A gyártelep előbb Kassán, majd később Szolnokon volt; innen küldöztek szét a gépeket. Bebizonyult, hogy Kassától le egészen Szegedig a kisebb városokban csaknem mindenütt akadt horogra egy-két vagyonosabb parasztgazda, akivel elhitették, hogy a filigrán kis gépekkel kitűnő hamispénzt lehet csinálni; az ilyen együgyű ember — mikor a gépet működés közben bemutatták neki, — rendszeren beugrott és drága pénzért megvette a masinát.

Jászapátin és a környéken körülbelül fél év óta folytatja üzelmét Lengyel András. Áldozatait itt özv. Major Jánosné, a hírhedt lebuji-tulajdonosnő és Lólé Gusztáv cigány

hentesmester közvetítésével hálózta be. Az ismerkedés rendszeren a Majorné-féle korcsmában történt, ebben a hatóságilag nem engedélyezett, de mégis türt fészkeben az erkölcsstelenségnek, ahol alig másfél éve elcsipették az ország legveszedelmesebb pénzhamisítóját, a notórius Havlin Gusztávot, — s ahonnan különben is csak úgy árad szerte mindenféle bűn, mótely és piszok . . . Lengyel András maga is többször vizitelt ezen az előkelő helyen, természetesen inkább éjjel, mint nappal s hogy nem valami becsületes szándékai voltak, mutatja az, hogy csakis a beavatottak előtt mutatkozott. Megtörtént egyszer, hogy egyfolytában két teljes napig tartózkodott elbujva a padláson.

A másik felhajtó, Lólé Gusztáv szintén ebbe a bűnfészekbe terelte be a becsapásra kiszemelt gazdákat, akik aztán az ügyes, ravasz hazudozásoknak, a szemérmetlen ígéreteseknek és hitegetéseknek végre is felültek s a gyors meggazdagodás utáni hiu és mohó vágyakozásban verejtékesen szerzett ezer koronáikkal megvásárolták a pénzgyártó gépet. Körülbelül 12 gépet adott el ily módon a bünszövetkezet az említett három jász községben. Közel 20.000 koronát fizettek érte a lépre ment emberek.

Előttünk van ezeknek a szerencsétleneknek a névsora. Valamennyi tisztos, derék gazda. Igyekvő, munkás, szorgalmas, vagyonos emberek. Családjukat becsüli az egész város. Nincs lelkünk kiadni őket a nyilvánosságnak. Nem tudunk közülök egyet sem megnevezni. Kétségtelen tény, hogy csak az elmaradottságuk, az együgyű hiszékenyséjük vitte őket a bűn útjára. Mert hiszen a gonosz ember két koronás pénzt ma már nem hamisít. Bölcsen tudja, hogy ha azonnal nem is, de a harmincadik esetben biztosan rajta csípi. Azt is tudja, hogy minél jobb a hamisítvány, a hozzávaló anyag annál többbe kerül. Sok ezer koronát minek fizessen tehát egy olyan gépért, amely neki a legravasabb és legügyesebb kezelés mellett sem hozhat soha semmi hasznot?

Csakis a mi tudatlan, szánandó néptünket lehet az ilyen szemérmetlen csalással behálózni. És mert valóban így van, és mert bizonyosnak látszik, hogy minden egyes behálózott ember tulajdonképpen áldozat ebben a szomoru ügyben, — mi kiméletesek leszünk és sem a jászapátin, sem a jászkişéri, sem a jászladányi kompromittált gazdákat nem nevezük meg ez alkalommal.

Ellenben megirjuk azt, hogy a pénzgyártó gépek eladását Jászapátin özv. Major Jánosné és Lólé Gusztáv, Jászkişeren Katona József, Jászladányon pedig Nyiri János és Fazekas András közvetítették. Ezekről őrizkedjék a jövőben minden ember! (ij)

HIREK.

A székesfőváros polgármestere Jászapátin. Mindenszentek napján előkelő vendége volt városunknak. *Bárczy István dr.*, az ország fővárosának polgármestere időzött itt pár óra hosszágig, hogy Vágó Pál festőművésznek Budapest részére készülő „*Budavár bevétele*“ című festményét megtekintse.

A polgármester délelőtt 11 órakor érkezett Jászapátira automobilon; kíséretében volt Wildner Ödön dr. székesfővárosi tanácsos. Vágó Pál házában szállottak meg s nyomban megtekintették a méreteiben is impozáns nagyságu s már jó részben kész csataképet, amely nagynevű alkotójának talán legsikerültebb munkája lesz. Néma elragadtatással szemlélték a nagyszabású művészi alkotást sokáig, — majd a legnagyobb elismerés és dicséret hangján teljes megelégedésüket fejezték ki a művész előtt.

Aztán a pompás atelier szebbnél-szebb és értékesnél értékesebb kincseit, később pedig az előtte elterülő gyönyörű parkot nézték meg. Kellemesen elköltött ebéd után a vendégszerető művész-házigazda vezetésével az épülő főgimnáziumot és később a teljes virágdíszben pompázó temetőt tekintették meg. Különösen a temető tetszett nagyon az előkelő vendégeknek; Bárczy polgármester el is határozta, hogy a rövidesen létesítendő fővárosi új temetőt a jászapáti temető mintájára fogja feltagolni, befásítani és elrendezni.

Az illusztris vendégek — akiknek városunk igen megtetszett — délután négy óra tájban automobilon visszautaztak Budapestre.

Jászdózsa a jász alsójáráshoz akar csatlakozni. Lapunk zártakor kaptuk a hirt, hogy Jászdózsa község képviselőtestülete a napokban közgyűlést tartott, melyen elhatározta, hogy úgy közigazgatásilag, mint igazságügyi tekintetben is a jász alsó járáshoz leendő csatlakozását fogja kérelmezni az illetékes kormányhatóságoknál. Ez a ránk nézve öröndetes határozat azt jelenti, hogy Jászdózsa község el akar válni a nehezen megközelíthető Jászberénytől s bizonyára a kitűnő vasuti összeköttetés miatt — Jászapátihoz akar csatlakozni. — Nagy örömmel adjuk közre testvérközségünknek ezt a nagyjelentőségű határozatát, amely Jászdózsa és Jászapáti érdemes vezető férfiai közel négy esztendőös közös munkálkodásának gyümölcse. Kívánjuk, hogy a határozat a két község szebb jövője érdekében mielőbb testet öltön.

Egyházmegyei hírek. Szmrecsányi Lajos egri érsek a napokban Kiss János jászberényi káplánt Markazra lelkésszé, Fekete Miklós kőtelki káplánt Kőtelekre ideglenes lelkészhelyettesé ki-

nevezte s egyuttal Szita Mihály sarudi káplánt Jászberénybe, Lengyel László jákóhalmi káplánt pedig Felsőzsolcára kápláni minőségben áthelyezte.

Keresztszentelés. Vágó Imre helybeli földbirtokos szentandrásí-uti tanyáján, ott, ahol a jászszentandrásí és jászapáti határ összeölelkezik, — diszes kőkeresztet állíttatott fel. Ezt az új keresztet Imre napján, november hó 5-én délután szentelte fel Markovits Pál dr. plebános a helyszínen, szép számu közönség jelenlétében. A felszentelés után a plebános hatásos beszédet intézett a közönséghez, melyben szép szavakkal méltatta a szent kereszt felállítójának dicsérendő áldozatkésztségét és hitbuzgalmát.

Választás Jászkiséren. November hó 3-án a jászkiséri községi képviselőtestület Bodnár Sándor dr. főszolgabíró elnökle alatt tisztújító széklet tartott és községi orvosá dr. Rosenthal Felixet, segédjegyzőkké dr. Sárközy Jánost és Baráth Józsefet, ellenőrré Fazekas Gyulát és iktatóvá ifj. Ujházi Lászlót megválasztotta.

Államsegély a hitelszövetkezetnek. A földmivélségi miniszter a mult napokban 600 korona államsegélyt utalványozott a jászapáti hitelszövetkezetnek. Mint a szövetkezet igazgatóságától értesülünk, ez az államsegély lehetővé teszi, hogy a folyó üzleti év végén a tagok osztalékokat kapjanak.

A kolera végre talán megszűnik vármegyénk területén. Az elmúlt héten legalább újabb megbetegedés sehol sem fordult elő. Tiszaroffot f. hó 5-én már hivatalosan koleraesetnek nyilvánították; Tiszaburán a cigánytelep még zár alatt van ugyan, de újabb koleraeset sem onnan, sem Tiszabeőről, sem Szandáról nem jelentettek, miért is az alispán értesítette a megyebeli községeket, hogy az országos vásárok ismét megtarthatók.

Millió ember szereti a világhírű Réthy cukorkát, mert rendkívül kellemes ízű, a gyomrot, étvágyat és a fogakat nem rontja. Meghülés, hurut, köhögés, rekedtség ellen biztosan és gyorsan használ, 1 doboz 60 fillér, kapható mindenütt, de csak Réthy-féle fogadjunk el! Póstan 5 doboz 3 koronáért franco küld; Réthy Béla gyógyszerész Békéscsaba.

A nőegylet második estélye. Jövő szombaton, november hó 15-én tartja a helybeli rk. nőegylet második estélyét a jászapáti kaszinóban. Az estély műsora a következő: 1. Magyar dalok, éneklő dr. Léva Imre ügyvédjelölt; 2. Nők a nagyvilágban, felolvassa Gyurkó János főgimn. tanár; 3. Tréfás szavalat, előadja Vágó Pál festőművész. — Az estély pont fél 9 órakor kezdődik.

Szengáz mérgezés. Kedd reggelre virradóra néhai Muhoray Béla volt jászberényi szolgabíró özvegyét, Skoumál Irént és 17 éves gimnazista fiát halva találták a házbeliek hálószobájukban. Mint a rendőri vizsgálat megállapította, a szerencsétlenek szengáz-

mérgezés áldozatai lettek. Új kályhát állítottak be előző nap a szobába s a kályhacsövekben a papirosdugok bennmaradtak. Mikor aztán lefekvéskor begyújtották a kályhába, a szengáz nem tudott az eldugaszolt csöveken keresztül a kéménybe jutni, hanem bennmaradt a szobába s lassanként teljesen megfertőzte annak levegőjét. Ez okozta a megrendítő szerencsétlenséget. A katasztrófa áldozatait másnap délután temették el a jászberényi temetőben.

Érdekes házasságkötés történt f. hó 7-én délelőtt Lipták Géza jászapáti állami anyakönyvvezető előtt. Egy siketnéma férfi és egy siketnéma nő léptek egymással házasságra. A vőlegény Juhász Ádám 58 éves helybeli napszámos, a menyasszony Frik Borbála 37 éves szintén helybeli napszámosnő. Irni, olvasni egyikük sem tudott s így tolmácsra volt szükség, melynek szerepét Virág István helybeli lakos töltötte be. — A siketnéma házaspár egyházilag is megkötötte a házasságot.

A jászkiséri országos vásár ma, vasárnap, november 9-én tartatik meg s arra vesztmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

A közönség figyelmébe! Tudatja az előjáróság a közönséggel, hogy aki a fogyasztási italadóra nézve átalányösszegben óhajt a községgel kiegyezni, az f. évi november hó 30-ig bezárólag okvetlenül jelentkezzék a község házában.

A József Kir. Herceg Szanatórium naptára. A jövő évre szóló naptárak sorát rendkívül szép kiadású naptárral nyitja meg a József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület. Az egyesület naptára díszes vázsonkötésbe kötve, tábláján az egyesület szanatóriumának szín és olajfestésű képével, 16 ivre terjed és meg lehet találni benne minden naptári rovatot. Szellemi része pedig elsőrendű: Biró Lajos, Szemere György, Szini Gyula, Pakots József, Szomaházy István, Bárony István, Szaboleska Mihály, Benda Jenő, Garvay Andor, Kanizsai Ferenc, Faragó Jenő, dr. Tomor Ernő, Sas Ede, Karinthy Frigyes, Bede Jób irtak a naptárba novellákat és közleményeket. A szövegrészt rendkívül szép képek díszítik, köztük a tüdővész ellenes küzdelem vezérharcosainak arcképsorozata. A diszmunkának is beváló naptár mindössze 2 korona, úgy hogy szinte ajándéknak tekinthető. Szívonala és kivitele az első között van. És a ki megvásárolja, egyuttal a legnemesebb jótékonyágot is szolgálja, éppen ezért melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe, Megrendelhető Budapesten a József Kir. Herceg Szanatórium Egyesületnél IV. Sütő-utca 6.

Képviselőtestületi ülés.

Községünk képviselőtestülete tegnap, november hó 8-án délelőtt 10 órakor közgyűlést tartott Berente Miklós főbíró elnökle alatt. A tárgysorozaton jelentősebb tárgy nem szerepelt s így az érdeklődés sem volt valami nagy a gyűlés iránt. A betegség esetén munkaképtelenné vált községi tisztviselők fizetéséről alkotott szabályrendeletet vita nélkül elfogadták; a plebániái épület alsó há-

LUTZ EDE ÉS TÁRSA lakk- és festékgyára Budapest, Órnagy-u. 4.		
ajánlja legjobban bevált gyártmányait:		
 falra, fára és vasra	GYÉMÁNT padlólakk	LUTZEMAIL elsőrangú zománcfesték belső munkákra
Jászapátin kapható: MOLNAR JANOS vegyeskereskedésében.		

zának eternittel való befödéséhez hozzájárultak s költségeit kiutalták, — ugyszintén kiutalványozták az erdei csösz részére épített új ház költségeit is. — Azután a lejáró községi haszonbérletek ügyében határoztak. A vásári helypénzszedési jog, a vasuti csárda s a cédulaház alatti két pince bérlete tudvalevően f. évi december végével lejár. Elhatározták, hogy valamennyit nyílt árverés útján fogják további három évre haszonbérbe adni. Az árverés határidejét f. évi december hó 10-ére tűzték ki. A helypénzszedési jog kikiáltási ára évi 2500 K, a vasuti csárda kikiáltási ára 500 K, a két cédulaházi pincéjé pedig 60—60 K; a harmadik cédulaházi pincét — miután ezt a járványkórház rak-tárjaként használják — nem adják ki. — Székely Fábán vendéglőt, aki a községi nagyvendéglőt további hat esztendőre az eddigi 4000 K évi bérért árverés nélkül óhajtaná haszonbérbe venni, — egyhangulag elutasították s elhatározták, hogy a nagyvendéglő bérletét is árverés útján fogják értékesíteni. — Egy íróasztal és egy írógép beszerzésére az előjáróságot felhatalmazták; hozzájárultak 200 K 40 f pótdó törléséhez és 206 K 83 f pótdó előírásához, — majd egy pár illetőségi ügyet intéztek el.

Azután a vásártér rendezésére kiküldött bizottság jelentését tárgyalták. Ez a bizottság elhatározta, hogy az új sertésvásártér mentén elhuzódó széles árkot betömeti s a belső árokparton lévő akácfákat kivágatja. Meghalotta ezt a főszolgabíró s a fák kivágását betiltotta. A bizottság a főszolgabíró beavatkozásában az autonomia megsértését látván, bejelentette az esetet az előjáróságnak, amely a képviselőtestület elé terjesztette az ügyet. Az érdekes konfliktus dolgában nagyobb vita indult meg, melyben Horváth Lajos, dr. Sreiman Gyula, dr. Markovits Pál és Vágó H. Béla vettek részt. Felszólalásaik után egyhangulag kimondta a közgyűlés, hogy mivel a vásártér rendezése s az ott lévő fölösleges fák kivágása autonom joga a községnek s így abba más be nem avatkozhatik, ennél fogva a vásártéren utba eső, fölösleges fák kivágására egyenes felhatalmazást ad a közgyűlés a bizottságnak. Ugyancsak egyhangulag és névszerinti szavazással elhatározták azt is, hogy ez a határozat csak birtokon kívül felelbezhető.

Nagyobb figyelem között tárgyalták

még Szigethy Béla helybeli mészáros azon kérvényét, melyben a 9. sz. husszéknek (az ő mostani mészárszéke) egy hentesüzlet és bodega céljaira való átengedését s eddig bérelt üzlethelyiségének a hatósági husszék helyiségébe leendő áthelyezését kérelmezi. Horváth Lajos indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy a 9. sz. husszékot a kívánt célra átengedi, de a hatósági husszékot nem adja át, mert arra — miután a husárok indokolatlanul magasak s a közönség verseny nélkül teljesen ki van szolgáltatva a huspiac kénye-kevének, — a lakosság érdekében szükség van. — Ha azonban köteleznék magát Szigethy Béla, hogy a jövőben hatósági próbavágás alapján megállapított áron mér a marhahúst, akkor szívesen ad neki a község a helyiségek dolgában kedvezményeket.

Végül a hidmérleg-kezelő jutalékát emelték fel az eddigi 15 percentről 20 percentre s kimondták, hogy a hidmérleg mindig csak naplementig áll a közönség rendelkezésére.

A képviselőtestületi ülés után közbirtokossági ülés volt, melyen beleegyeztek az állammal az adóhivatal bérletére nézve kötött szerződés telekkönyvi bekebelezésébe.

Kiadó ház. Szvitek Ferenc kir. bir. végrehajtónak Jászapáti, az egrit ut 5. szám alatti kényelmes új házába bérbe kiadó.

Könyvkötéseket

a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, hivatali fő- és segédkönyveket, könyvtárak ujrakötését, ugyszintén a **Tolnai Világlap**

és más heti és havi folyóiratok, regények, imakönyvek stb. bekötését szolid árak mellett eszközli

Kaufmann Kálmán
könyvkötőmester Jászapáti.

Eladó cséplőgarnitúra. Egy 20 HP. (lóerő) Lux-féle magánjáró benzin lokomobil egy 48" Hofherr-Schranz cséplővel egy évi használat után, — továbbá egy 10 HP. (lóerő) Podvinecz-féle benzin lokomobil egy 1000 mm. Hofherr-Schranz cséplővel, **hétévi** használat után más vállalkozás miatt azonnal eladó. Bővebb felvilágosítást ad Szücs Ferenc gépész Jászkiséren.

Mi nyertünk itt 400.000 koronát



Ön is nyerhet főnyereményt, ha sorsjegyét GÉTTLER bankházában vásárolja, mert ebben az igazán szerencsés bankházban az egyik főnyereményt a másik után nyerik.

Ne tétovázzon, hanem azonnal rendeljen tehát a novemberben kezdődő első osztály főhuzására osztálysorsjegyet és Önnek szerencséje lesz.

Huzás november 20-án és 22-én.

Nyeremények azonnal kifizettetnek.

Főnyeremény

1,000.000 korona készpénz.

1/8 sorsjegy 1.60 K	1/4 sorsjegy 3.— K
1/2 sorsjegy 6.— K	1/1 sorsjegy 12.— K

Amennyiben szerencseszámainkból sorsjegyet óhajt, kérjük b. rendelését a megfelelő összeggel azonnal hozzánk juttatni.

Gettler Bank és Váltóüzlet

SZOLNOK, Piactér, Magyar-u. sarok.

Sürgöncim: GETTLERBANK SZOLNOK.
Telefon 148 sz.



KOLLARIT-BÖRLEMEZ

kaucsuk-kompozícióval bevont ruganyos, viharbiztos és időtálló szagtalan fedéllemeze. **A jelenkor legjobb TETŐFEDÉLLEMEZE.**

Dégtelenül tartós!

Régi zsindelytető kátfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Kapható: HELLER ADOLF fakereskedőnél Jászkiséren és a Mezőgazdasági Szövetkezetnél Szolnokon.

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos id. Imrik József könyvnyomdájában, Jászapáti.